



**Экономический и Социальный
Совет**

Distr.: General
14 November 2014
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное Всемирным женским
фондом — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Экспоненциальный рост инвестиций крайне необходим для гражданского общества в целях существенного улучшения обеспечения прав женщин и девочек

Доказательства, собранные Глобальным женским фондом, поддерживают мнение о том, что мощные движения во главе с женскими организациями гражданского общества способны повлечь изменения в политике и законодательстве при одновременном улучшении положения женщин и девочек на местах. Как политика, так и законодательство имеют решающее значение для достижения равенства мужчин и женщин. Для придания ускорения движению по этому курсу, нам требуется экспоненциальное и устойчивое увеличение финансирования женского движения на уровне гражданского общества. Местные потребности возрастают, а инвестиции не увеличиваются.

Существует острая необходимость в устойчивом росте ресурсов для организаций гражданского общества, которые работают для достижения следующих целей:

а) Ликвидация насилия по признаку пола. Насилие в отношении женщин возрастает во всех его аспектах. Чрезвычайно важно поддерживать женские организации, ведущие деятельность в целях искоренения социальных норм и отношений, которые являются глубинными причинами гендерного насилия. Жизненно важно также финансировать женские группы, обеспечивающие поддержку и безопасность для миллионов женщин и девочек, которые подвергаются изнасилованиям, надругательствам и калечащим избиениям, для того чтобы мы не потеряли еще одно поколение женщин. В частности, необходим массовый вброс финансовых средств для выработки целевых стратегий по борьбе с бытовым насилием, сексуальным насилием в условиях конфликтов и по борьбе с сохранением такой пагубной традиционной практики, как убийства, совершаемые в защиту чести, калечащие операции на женских половых органах и принудительные браки.

б) Расширение экономических и политических прав и возможностей. Важнейшее значение имеют постоянные усилия по расширению участия женщин в экономике и политике, в том числе на руководящих позициях. Приоритетным направлением должна стать поддержка женских групп в их пропаганде политики и законов, обеспечивающих равный доступ женщин к ресурсам, включая финансирование, землю, воду и продовольствие. Критически важно инвестировать средства в женские организации, которые ориентированы на обеспечение свободного от преследований доступа женщин к безопасной, надежной и достаточно высокооплачиваемой работе. В рамках этих усилий должны быть приняты комплексные стратегии по искоренению как торговли женщинами и девочками, так и их принудительного труда.

с) Сексуальное и репродуктивное здоровье и права. Необходимо обеспечить резкое наращивание финансирования в целях помощи женским группам в их пропагандистской работе, оказании услуг и деятельности в поддержку сексуального и репродуктивного здоровья и прав женщин и девочек. Это включает в себя меры по предотвращению сведения на нет уже имеющихся прав. Будущие политика и практика должны признавать независимость выбора женщин в репродуктивной и сексуальной сфере и поддерживать доступ женщин и девочек к службам охраны

сексуального и репродуктивного здоровья, образования и информации в этой сфере. Существует настоятельная необходимость в создании согласованных и целевых механизмов финансирования гражданского общества в интересах поддержки усиления прав женщин и девочек в сфере сексуального и репродуктивного здоровья во всех регионах. Особого внимания требуют проблемы материнской смертности и распространенности ВИЧ среди женщин из числа коренных народов.

В дополнение к повышению приоритетности трех перечисленных выше областей Глобальный фонд видит следующие межсекторальные цели, которые в настоящее время, имеют критически важное значение для достижения гендерного равенства:

а) Доступ женщин и девочек к научно-техническим достижениям и контроль над ними. Мир переживает период ускоренной научно-технической революции, и такие сферы, как естественные, инженерно-технические и математические науки играют все более весомую роль в расширении перспектив отдельных людей, общин и целых народов. Тем не менее женщины и девочки отстают позади прогресса, что чревато катастрофическими последствиями для гендерного равенства и социального обновления. Глобальный фонд призывает на систематической основе уделять особое внимание привлечению женщин и девочек в качестве пользователей, создателей и лидеров в области естественных, инженерно-технических и математических наук. Фонд полагает, что равноправие в мире зависит от наличия у женщин и девушек равного доступа к технологиям и контролю над ними. С этой целью мы призываем правительства и Организацию Объединенных Наций обеспечить активное участие женщин и девушек в научно-технической революции. Это включает в себя устранение структурных барьеров для разумного использования технологий, в том числе информационно-коммуникационных, увеличение инвестиций в научно-техническое образование девочек и обеспечение всестороннего участия женщин и девочек в качестве лидеров и проводников инноваций в области науки и техники.

б) Особое внимание к девочкам. Потребности девочек и стоящие перед ними проблемы требуют тщательно продуманных подходов, отличающихся от тех, которые используются для решения проблем в области соблюдения прав женщин. Мы выступаем за использование целевым образом ориентированных на девочек стратегий и инвестиций, в рамках которых признаются отличающиеся потребности девочек в отношении к информации, образованию, услугам и политическому, социальному, экономическому и технологическому лидерству, с тем чтобы девочки могли в полной мере реализовать свои права человека.